

## 《求是》杂志发表习近平总书记 重要文章《在"不忘初心、牢记 使命"主题教育工作会议上的讲话》

新华社北京6月30日电7月1日出 版的第13期《求是》杂志将发表中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 的重要文章《在"不忘初心、牢记使命"主 题教育工作会议上的讲话》。

文章强调,为中国人民谋幸福,为中华 民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使 命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、 英勇奋斗的根本动力。开展"不忘初心、牢 记使命"主题教育,要牢牢把握"守初心、担 使命,找差距、抓落实"的总要求,牢牢把握

深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思 想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带 领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗 的根本任务,努力实现理论学习有收获、思 想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务 解难题、清正廉洁作表率的具体目标,确保 这次主题教育取得预期效果。

文章指出,要充分认识开展主题教育 的重大意义。开展这次主题教育,是用新 时代中国特色社会主义思想武装全党的迫 切需要,是推进新时代党的建设的迫切需

要,是保持党同人民群众血肉联系的迫切 需要,是实现党的十九大确定的目标任务 的迫切需要。今年是新中国成立70周 年。在这个重要时间节点开展"不忘初心、 牢记使命"主题教育,其特别意义在于,无 论我们走得多远,都不能忘记来时的路。

文章指出,要准确把握主题教育的目 标要求。主题教育的总要求,是根据新时 代党的建设任务、针对党内存在的突出问 题、结合这次主题教育的特点提出来的, 是一个相互联系的整体,要全面把握,贯

穿主题教育全过程。主题教育的目标任 务,体现了党对新时代党员干部思想、政 治、作风、能力、廉政方面的基本要求。

文章指出,要加强对主题教育的领 导。各地区各部门各单位党委(党组)要 高度重视,增强责任感和紧迫感,加强组 织领导,强化督促指导,提高主题教育质 量。宣传舆论要发挥引导作用。要坚持 两手抓两促进,切实防止"两张皮"。要 力戒形式主义、官僚主义,注重实际效 果,解决实质问题。

## 人民日报 社论

### 牢记初心使命 奋进复兴征程

一热烈庆祝中国共产党成立九十八周年

为中国人民谋幸福,为中华民族谋 复兴,是中国共产党人的初心和使命, 是激励一代代中国共产党人前赴后继、 英勇奋斗的根本动力。7月1日,我们 迎来中国共产党成立98周年。"中国共 产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰 是风华正茂!"决胜全面小康,走向民族 复兴,千秋伟业呼唤每个共产党员坚守 初心使命,书写下新时代的新荣光。

98年来,中国共产党紧紧依靠人民, 跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个 胜利,创造了人类发展史上惊天动地的 奇迹,让中华文明在现代化进程中焕发 出新的蓬勃生机,让科学社会主义在21 世纪焕发出新的蓬勃生机,使中华民族 焕发出新的蓬勃生机。今年是中华人民 共和国成立70周年,也是我们党在全国 执政第70个年头。70年披荆斩棘,70年 砥砺奋进,我们党把中国共产党为什么 "能"、马克思主义为什么"行"、中国特色 社会主义为什么"好"的答案,书写于神 州大地的沧桑巨变中,书写于亿万人民

的美好生活中。特别是党的十八大以 来,以习近平同志为核心的党中央迎难 而上,开拓进取,以党和国家事业发展的 历史性成就和变革,推动中国特色社会 主义进入新时代,迎来中华民族从站起 来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来实 现中华民族伟大复兴的光明前景。今 天,中国这个古老而又现代的东方大国 朝气蓬勃、气象万千,中国特色社会主义 道路、理论、制度、文化焕发出强大生机 活力,奇迹正在中华大地上不断涌现。

回首往昔,这是何其辉煌的成就! 展望未来,这是何其壮丽的征程! 历史 充分证明:只有中国共产党,才能救中 国;只有中国共产党,才能发展中国,才 能引领中华民族实现伟大复兴。

今天,我们正处于近代以来最好 的发展时期,也正面临世界百年未有 之大变局。我们已走过千山万水,但 仍需跋山涉水,摆在全党全国各族人 民面前的使命更光荣、任务更艰巨、 挑战更严峻、工作更伟大。方此之

时,我们更需以初心砥砺前行的精 神,以使命鼓舞奋发的斗志,以永不 懈怠的精神状态和一往无前的奋斗 姿态,勇于战胜各种艰难险阻、风险 挑战,不断从胜利走向新胜利。正在 全党开展的"不忘初心、牢记使命"主 题教育,根本任务就是深入学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想,锤炼忠诚干净担当的政治品格, 团结带领全国各族人民为实现伟大

"两个一百年"奋斗目标是当代中 国共产党人最重要最现实的使命担当, 今天,我们正处在实现"两个一百年"奋 斗目标的历史交汇期,第一个百年目标 要实现,第二个百年目标要开篇。坚持 思想建党、理论强党,在思想上来一次 升华、在精神上来一次洗礼,我们就能 更好牢记初心使命,奋进复兴征程。要 用习近平新时代中国特色社会主义思 想武装头脑,筑牢信仰之基、补足精神 之钙、把稳思想之舵;要认真贯彻新时

代党的建设总要求,努力把我们党建设 得更加坚强有力;要自觉践行党的根本 宗旨,筑牢党长期执政最可靠的阶级基 础和群众根基;要发扬革命传统和优良 作风,团结带领人民把党的十九大绘就 的宏伟蓝图一步一步变为美好现实。 只要我们开新局于伟大社会革命,强体 魄于伟大自我革命,自觉同人民想在一 起、干在一起,就没有什么能阻挡中华 民族实现伟大梦想的步伐。

九万里风鹏正举,新征程砥砺初 心。走过98年,我们正在进行实现中 华民族伟大复兴的新长征,要永远保 持建党时中国共产党人的奋斗精神, 永远保持对人民的赤子之心。让我们 更加紧密地团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护",加满 油,把稳舵,鼓足劲,让承载着近14亿 中国人民伟大梦想的中华巨轮继续劈 波斩浪、扬帆远航,胜利驶向更加美好 的明天。

### 中国共产党党员 总量突破九千万

新华社北京6月30日电(记者林晖)9059.4万名党员!中央组 织部最新党内统计数据显示,截至2018年底,中国共产党党员总量

根据30日发布的2018年中国共产党党内统计公报,截至2018 年12月31日,中国共产党党员总数为9059.4万名。

从1921年中国共产党成立时的50多名党员,到1949年新中国 成立时的448.8万名党员,再到2018年底的9059.4万名党员,近百 年的奋斗历程中,中国共产党吸引力、凝聚力、战斗力不断增强,始 终保持旺盛的生机活力。

向党靠拢、申请入党,是无数中华儿女的梦想。党的十八大以 来,全国平均每年约有390万人向党组织递交入党申请。

着眼保持党的先进性和纯洁性,我们党严把党员队伍"入口 关",加强党员总量调控,近年来每年发展党员数量稳定在200万人 上下,党员发展质量进一步提高。

统计数据显示,现有党员中,超过八成是1978年党的十一届 三中全会后入党的,"80后、90后"党员超过总数三分之一,大专 及以上学历党员接近一半,队伍结构持续优化,党员质量不断提

专家表示,党员总量突破9000万,既是党员发展工作的重要节 点,也是中国共产党新的历史起点。9000多万名共产党员接续奋 斗、担当作为,必将奏响民族复兴更加壮丽的乐章。

#### 特朗普与金正恩板门店握手

新华社首尔6月30日电(记者 陆睿 耿学鹏)微笑,握手,跨越 韩朝军事分界线……正在韩国访问的美国总统特朗普30日在板门 店与朝鲜最高领导人金正恩会面,随后跨过军事分界线,成为朝鲜 停战协定签署以来首位踏上朝鲜国土的美国在任总统。

当地时间30日16时左右,特朗普从板门店韩方一侧步行至军 事分界线前,与迎面走来的金正恩握手寒暄。随后,特朗普跨过分 界线,在朝方一侧与金正恩再次握手。而后,两人一起走到韩方境 内,与等候在那里的韩国总统文在寅会面。

稍后,特朗普和金正恩在板门店韩方一侧"自由之家"举行 了约50分钟的闭门会谈。金正恩在会谈前说:"我们在板门店这 个象征南北分裂的地点握手,表明朝美展现出与过去长期敌对 关系完全不同的面貌。"特朗普说,这是"历史性一天"。他对金 正恩接受会面邀请表示感谢,表示美朝关系在过去一段时间得 到很大改善。

会谈结束后,特朗普对媒体表示,他在会面中邀请金正恩访问 美国,双方同意组建谈判团队,有望在接下来两至三周内开始磋商。

这是两人继新加坡及河内会晤后的第三次会面,会面的成行颇 有戏剧性。特朗普29日通过社交媒体表示,有意借29日至30日访 韩之机前往韩朝非军事区与金正恩"握手"。朝鲜回应说,这一提议

30日早些时候,文在寅在青瓦台与特朗普举行会谈。文在寅 在共同记者会上说:"持续对话是实现半岛完全无核化唯一旦现实 可行的方法。"特朗普表示,是否举行第三次美朝领导人正式会晤需 根据与金正恩板门店会面后的情况判断。

专家认为,在朝美领导人河内会晤未能签署文件、半岛无核 化对话放缓之后,这次朝美领导人板门店会面在一定程度上有 助于增进朝美互信,传递出通过对话协商推动半岛和平进程的



# 丝路花雨·出彩河南丝路见证

《郑州日报》《郑州晚报》创刊70周年践行"四力"大型采访活动

## "钢铁驼队"鸣响悠悠驼铃

-"陆上丝路"采访团探访阿拉山口海关、边检及铁路换装货场

郑报全媒体记者 黄永东 左丽慧 郭仕杰 发自新疆阿拉山口

从郑州到新疆阿拉山口,驶出国 门后再一路向西,途经哈萨克斯坦、俄 罗斯、白俄罗斯、波兰,最终到达德国 汉堡,上万公里的路程只需要13天至 15天;按至少41节一列编组,载重量 最大可达2500吨——这就是郑州国 际陆港开发建设有限公司在当代丝绸 之路上开行的"钢铁驼队",响亮的列 车鸣笛代替了悠悠驼铃,而它们运载 的重量和速度的飞跃,足以令人震 惊。6月28日至29日,陆上丝路采访 团在新疆阿拉山口逐一探访与中欧班 列出入境有着紧密联系的海关、边检 以及铁路换装货场、货运代理公司等 单位。

#### 现代丝路节点通行无阻

阿拉山口口岸是新亚欧大陆桥 中国段西端的终点,地处丝绸之路经 济带东西通道的关键节点上。今年1 至5月,该口岸通行各个城市的中欧 班列851列,货运量同比增长8.5%, 货值同比增长70%。2013年开始, 来自郑州的中欧班列在此口岸开行, 目前已经总计通行1141列,运送量 达4万个标准集装箱,货物重量约48 万吨,货值约54亿美元。

阿拉山口海关副关长闫刚对来 自郑州的中欧班列非常熟悉,他说, 今年前5个月,郑州往来欧洲的班列 在阿拉山口已经通关199列,是所有

经过阿拉山口口岸的中欧班列中增 长最迅猛的。其中94列是出口班 列,105列是进口班列,这种返程班列 超过去程班列的情况也是独一无二 的,说明郑州开行的中欧班列货源充 足,运行越来越成熟。

阿拉山口海关致力于打造全国 通关软环境最好的口岸,对中欧班列 采取365天24小时值班,让班列随到 随验,平均办完海关手续的时间已经 缩短到30分钟。全国各地开行班列 的公司对阿拉山口通关效率的满意 度也是有口皆碑。此外,阿拉山口海 关还积极与哈方海关部门对接协调, 与铁路货运部门召开协商座谈会,共 同压缩班列在口岸通过时间,目前中 欧班列在阿拉山口最快能在14个小 时内换装完毕重新开行。

#### 亚洲最大铁路室内换装库

许多人还不了解的是,不同国家 修建铁路时,采用不同的标准,两条 轨道之间的宽度不同。目前,中国采 取的准轨比哈萨克斯坦实行的宽轨 要小8.5厘米。中欧班列出口货物的 准轨列车需要到哈萨克斯坦境内把 集装箱卸下,换装到哈萨克斯坦的宽 轨列车上才能继续前行。班列的进 口货物刚好反过来,集装箱要从哈方 的宽轨列车换装到我国的准轨列车 上。因为中欧班列在进出国境时分

别需要在中方和哈方的铁路货场进 行换装作业,加上阿拉山口大风天气 多,冬季严寒多雪,过去的室外换装 作业一旦遇到恶劣天气无法进行,就 会影响班列的正常运行。阿拉山口 站十年前建成的亚洲规模最大的"室 内集装箱换装库"起了大作用。这个 换装库拥有龙门航吊4架,可以让中 欧班列回程的集装箱在大风大雪等 恶劣天气下照常换装作业。中国铁 路乌鲁木齐局集团有限公司阿拉山 口站货运值班员刘伟表示,室内换装 库为缩短班列在阿拉山口站停留的 时间,现在实行的是24小时轮班工 作,大家都希望用最快速度完成换 装,让班列早点通过。

#### 代理公司点赞"钢铁驼队"

在阿拉山口出入境边防检查站, 执勤一科科长贺瑞向记者讲述了中 欧班列的边检情况。他说,边检主要 是查验通过国门的班列上是否有藏 匿人员和违禁物品。班列全年24小 时不间断通关,他们就全年24小时

为了加快边检效率,阿拉山口边 检部门积极打造"智慧边检",采用了 多功能视频检查镜等新设备,安装了 48个高清摄像头,对货场实行全方位 监控,边检速度已经从之前的一个小 时每列缩短到最快20分钟。新疆阿

拉山口捷安物流有限公司是郑州发 往欧洲的班列通关代理方,在阿拉山 口三四十家代理公司中是少数拥有 海关评级高级认证资质的公司,由其 代理通关,来自郑州的班列可以享受 到货优先放票资格。6月29日,捷安 物流总经理王磊在接受记者采访时, 对中欧班列(郑州)十分赞赏:"我的 印象中,郑州发往欧洲的班列在票据 方面十分规范,目前在所有中欧班列 里面是少有的去程班列和返程班列 数量基本持平的城市。"王磊认为,这 说明整体开行质量和集货水平都很 高。如今,中欧班列(郑州)以实际行 动交上答卷,中欧班列(郑州)已经成 为内陆郑州对话全球的纽带、连通世 界的桥梁,成为郑州、河南对外开放、 融入"一带一路"的闪亮名片,获得阿 拉山口口岸单位的集体点赞,郑欧班 列当之无愧!



### 来自郑州的绿色力量

一卢森堡街头遇到宇诵

郑报全媒体记者 聂春洁 武建玲 马健 段天博 许婷婷 安璐 发自卢森堡

想象一下这样的场景:从郑州乘 坐直航班机抵达卢森堡,乘坐字诵的 摆渡车从机场到市区,然后乘坐宇通 公交车游览卢森堡,是不是很美好? 这一切并不是记者的凭空想象,郑州 报业集团"空中丝绸之路"采访团在卢 森堡采访期间,恰好遇到宇通的工作 团队在此回访客户。宇通西欧大区经 理李克杰告诉记者,目前宇通已有两 台纯电动客车作为样车行驶在卢森堡 街头,未来还将有更多宇通客车进入 卢森堡市场。

记者了解到,宇通客车目前已经 在英国、法国、芬兰、丹麦、冰岛、保加 利亚等多个欧洲国家实现销售,而在 卢森堡市场,宇通纯电动客车同样迎

来不错的发展机遇。 "卢森堡这届政府非常重视环保议 题,从2020年开始卢森堡全国公共交 通免费乘坐,2030年以前所有公交线 路都要更换为纯电动客车。"李克杰 说,宇通纯电动客车在技术上占据领先 优势,而且有成熟的运营经验,"在技术 性能如节电性、安全性等方面,我们非 常有自信,所以我们把样车送过来,用 实际的运行表现来说服客户。"

从2018年起,宇通集团与卢森堡 旅游服务运输公司 E·W 合作,推出全 电动校车服务,采用宇通 ICe 12纯电 动客车作为校车运送学生。由于表现 良好,下一步E·W 计划在公交线路上 投放宇通纯电动公交车。

记者了解到,为了改善交通拥堵 状况,卢森堡政府鼓励民众乘坐公共 交通出行。目前卢森堡的公共交通包 括公交、轻轨和火车,一次投币两元, 两小时内所有公共交通工具间免费换 乘,并且从明年开始全部免费。目前 卢森堡公交车中纯电动车比例不高, E·W 公司仅有10%的车辆为纯电动, 因此宇通在卢森堡市场前景乐观。

郑州一卢森堡"空中丝绸之路"的开 通,对于宇通开拓欧洲市场有哪些助益 呢? 李克杰表示,由于纯电动公交的特殊 性,欧洲市场销售的宇通客车都是在郑州 工厂组装好,通过海运来完成整车运输, 部分零部件通过中欧班列来运输。而"空 中丝绸之路"对于宇通的助益,更多体现 在中国品牌形象的提升方面。

"'空中丝绸之路'开通后,中卢双 方成功合作的领域越来越多,这边客 户对中国品牌的信任度也在慢慢提 升。"李克杰说,这次宇通纯电动公交 进入卢森堡校车领域,受到了当地媒 体的关注,当地电视台在报道这一事 件时,特意强调"之所以选择宇通的纯 电动客车,是因为它具备欧洲车企没 有的技术性能,更安全更环保",说明 当地市场认可了宇通的产品。李克杰 同时表示,作为一名郑州企业的员工, 他衷心希望"空中丝绸之路"越发展越 好,早日开通客运直航班机,让两地之 间人员交流更方便,双方合作之路越



